

溯溪失蹤 15歲女奇跡自救

事故終釀5遇難 活動主辦方7人被追責

香港文匯報訊 新北市坪林區前日有民眾參加「粉鳥客山野歷險」溯溪活動時發生意外，導致5人遇難1人獲救。唯一獲救的15歲少女何好婕熬過漫漫長夜，於6日清晨自行上岸，幸運和冷靜令她自救脫困。為釐清責任，台北地檢署6日傳喚相關領隊、教練等人，並依業務過失致死罪嫌，將7人改列被告。

綜 合報道，台灣氣象部門5日已針對新北市山區發佈豪雨特報，但仍有3名聲稱專業的溯溪教練，在沒有評估天氣風險前提下，帶著18名民眾、3名工作人員到坪林山區溯溪，突遇溪水暴漲，6人被山洪沖走。

抓樹枝爬石頭待水退

昨日上午5時39分警消接獲生還報告後，先將何好婕送到石槽派出所，再由消防局派車將她接到合歡山莊與父母重逢，所幸何好婕僅有輕微擦傷，何好婕見到父母時，開心地相擁而泣。報警的王姓鄰長表示，第一眼看見何好婕時她有點受驚。鄰長先要她稍等，隨後拿出乾淨衣服，要她趕緊換上，以免著涼，再煮了炒麵讓她充飢，並通報派出所和消防局。

至於如何度過驚險的一夜，何好婕向王姓鄰長表示，她緊抓樹枝爬上岸邊石頭上等待救援，曾一度大聲呼救但無人聽見，加上身上沒有手機無法對外聯繫，只能待在石頭上睡一晚，隔天等大水退去後沿著溯溪路徑找到鄰長家。

接報後警消在鄰長家往下游方向約200公尺的河床，發現雷若瑜的遺體。雷家一家4口，前天參加溯溪活動，雷若瑜和母親蔡佳惠母女不幸雙雙罹難，雷父和12歲的兒子則順利逃生。警消在昨日上午9時17分將遺體送往醫院。

網民轟活動方不專業

從「粉鳥客山野歷險」在社群網站臉書 (facebook) 中介紹可知，自豪「我們很專業，我們很注意安全，該準備的我們都幫你準備好」，且「粉鳥客的教練們都受過完整的專業戶外活動訓練」。不少網友在「粉鳥客山野歷險」的臉書留言痛批，「溯溪不看氣象局預報，已經有大雨特報了還要去」、「罔顧人命，還敢自稱專業?」、「用別人命，造就自己利益，要賺錢必須用害人生命這種方法嗎?」

溯溪，是由峽谷溪流的下游向上游，克服地形上的各處障礙，窮水之源而登山之巔的一項探險活動。近年來，台灣島內的溯溪意外時有發生。



失蹤少女何好婕，在洪流中抓住樹枝爬上石頭，等待一晚至水退後自行上岸，6日清晨向民宅求救脫困。圖為其獲救後醫護人員為其身體檢查。中央社



台北地檢署為釐清有無過失責任，6日上午傳喚領隊、教練等7人到案說明。中央社



台中當局通過草案，未來禁止民眾在颱風天強行入山，否則遇登山事故，將向民眾收取保險理賠以外的搜救費用。圖為近日溯溪意外後，現場人員緊張搜救。中央社

台中新條例 颱風登山搜救收費

香港文匯報訊 台中當局6日通過「登山活動管理自治條例」草案，未來禁止民眾在颱風天強行入山，否則遇登山事故，將向民眾收取保險理賠以外的搜救費用。草案將送當地議會審查。

據中社社報，台中市消防局擬定自治條例，規定當台灣氣象局發佈海上颱風警報時，台中市當局可以公告管制區域，如果民眾強行入山或遲不撤退，不僅可處1萬元以上(新台幣，下同)、5萬元以下罰款；若遭遇事故，須由台中

市當局進行搜救者，可事後向被救者收取超過保險理賠金額的出動費用、租用救難機具、車輛等必要費用。

免資源浪費

另外，條例中還提到，未來民眾登山活動範圍若涉及特殊管制區域，則應由領隊帶領，領隊應具備初級緊急救護能力，並有基本救命術證書或初級救護技術員等相關證照，同時投保登山綜合

保險，若有違反可處1萬以上、5萬元以下罰款。

台中市長林佳龍表示，自治條例是一項創舉。消防局數月來廣徵各界意見，充分討論，過程中雖有人質疑，但經過溝通，也都能了解這並非要加重登山者的經濟負擔。林佳龍說，使用者付費的概念相信民眾會支持，因登山者未考慮到搜救人員的安全，強行登山，將造成資源浪費。

「教育部」稱陸生名額限縮屬傳聞

香港文匯報訊 有台灣媒體報道稱，近日傳出大陸學生赴台就學或交流名額遭限縮，報道還點名具體省份已暫停辦理陸生赴台的相關作業。台灣教育主管部門官員表示，這僅是傳聞，並未接到任何相關訊息，台灣方面對大陸學生的相關政策沒有任何改變。

據中央社報道，台灣媒體報道稱，民進黨當局上台後，不斷傳出陸客來台觀光人數遭緊縮，近日更傳出陸生來台就學或交流名額遭限縮，更有陸生透露，大陸吉林省已下令暫停辦理陸生赴台的相關作業。

台「教育部」高教司表示，目前並未接獲大陸官方訊

息，陸生限額或禁止來台僅止於傳聞，民進黨當局上任後，對於陸生政策並無特別改變，而「教育部」和大陸官方有建立溝通管道，「教育部」會請負責陸生招生的陸生聯去了解。

下學期新生作業如常

有份招收大陸學生的南台科技大學副校長張鴻德表示，已錄取的學位陸生來台應該不至於受影響，下學期要來的研修生也正常收件作業。最近是有聽到已經回到大陸的陸生之間傳聞，但目前為止沒有聽到官方證實。

也沒有合作中的大陸學校明確向校方表明，今年學生不會來台。

張鴻德指出，目前南台科大約有100名學位陸生；學校間的交流研修生部分，上學期本來有約300人，但這個學期就已減少到130多人，應該與最近才傳出的風聲沒有太大的關係。至於下學期預計來報到的研修生，最近也都陸續由大陸的合作學校報過來，作業還是如常。

東吳大學校長潘維大也指出，大家都是聽到傳聞，但實質上沒人證實，東吳暑假有個陸生短期來台交流活動，目前正在作業階段，暫時未受影響。



調查報告現場。中央社 報告指，排水不良與該機場應變不足是此次水浸主要原因。

桃機水浸主因應變不足

據中新社報道，台當局行政機構當日召開記者會，公佈相關調查報告。該機構負責公共工程部門的官員稱，2日事發當天降雨數據顯示，1小時降雨量達到87厘米，3小時累積降雨量151厘米，相較桃園機場規劃的排水防洪能力，不足以釀成這次嚴重水浸。

官員認為，當時大量雨水無法排出，往南北航廈地下通道流去，桃園機場沒有實時關閉中間防水閘門，導致雨水倒灌至美食街。這次淹水是機場區內重要排水幹線遭到阻塞、防災應變有所不足而造成，人為佔大部分因素。

此前，據桃園機場統計，受淹水事件影響，200余航班延誤起降，約3萬名旅客受影響，旅客加設備損失約5,000萬元新台幣。

台軍4萬炮彈將運太平島

香港文匯報訊 台灣防務主管部門負責人馮世寬6日透露，6月底至7月初會將4萬枚40炮彈運到太平島。

據中社社報，近年南海地區主權爭議不斷，菲律賓2013年1月依「聯合國海洋法公約」附件7規定，對大陸提南海仲裁案，去年11月24日到30日的第2階段言詞辯論中，主張太平島是「岩礁」而非「島嶼」，不得享有超過12海里海洋權利。

馮世寬在「立法院」應詢時指出，要是他10年前就擔

任部長，會把太平島建設得比現在還大，成為據點。大陸的勢力確實是向南伸展，台灣相對而言是比較落後，未來會加強海巡署建設太平島。他並透露，會在6月底、7月初派海軍軍艦協助海巡署，把所需4萬枚40炮的彈藥運到太平島。

台灣外事主管部門次長李澄然6日在「立法院」應詢時表示，南海仲裁案預計7月中下旬將作出仲裁結果，如果結果對台灣不利，不會接受。



馮世寬6日在「立法院」表示，6月底、7月初4萬枚炮彈將運到太平島。中央社

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀 · 中港酒店 日租450元起
灣仔 · 比華利酒店 日租750元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398
比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277
網址：www.bchkhotel.hk

香港中華總商會
The Chinese General Chamber of Commerce

誠聘辦事員一名

- 一 勤奮、誠實、無不良嗜好
- 一 負責辦公室事務，需外勤及輪更工作
- 一 懂音響操控、簡單水電及電腦運用優先
- 一 有膳食、醫療津貼等福利

有意應徵者請郵寄個人履歷致：
中環干諾道中24號4字樓 香港中華總商會人事周小姐

水污染管制條例(第358章) 根據第19(3)條刊登的公告

現特此公告，監督已接獲中國港灣工程有限責任公司的牌照更新申請書。每日將六立方米來自港珠澳大橋香港口岸一車輛通關廣場，輔助建築物及設施的建築地盤(路政署合約編號HY/2013/03)經沉澱預先處理的建築工程所產生的廢水，排放入西北部水質管制區，溫度不超過攝氏四十度。

申請書可於辦公時間內在環保署區域辦事處(南)，地址是：香港銅鑼灣海灣街1號華懋交易廣場2樓供公眾查閱。任何人如因該項申請可能會妨礙達致或保持上述水質管制區的水質指標，應以書面列明反對理由，並在本公告刊登後30天內提交同一辦事處。

申請會社酒牌轉讓公告
Joe's Billiards & Bar

現特通告：關鎮邦其地址為新界荃灣沙咀道381-389號樂亞工業大廈3樓C，現向酒牌局申請位於香港灣仔謝斐道303號王子酒店2字樓Joe's Billiards & Bar的會社酒牌轉讓給朱楚芳其地址為荃灣沙咀道381-389號樂亞工業大廈3樓C。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政署市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2016年6月7日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER OF CLUB LIQUOR LICENCE
Joe's Billiards & Bar

Notice is hereby given that Mr. Kwan Chun Pong of Unit C, 3/F, Young Ya Industrial Bldg., 381-389 Sha Tsui Road, Tsuen Wan, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Club Liquor Licence in respect of Joe's Billiards & Bar situated at 2/F., King's Hotel, 303 Jaffe Road, Wanchai, H.K. to Ms. Chu Chor Fong of Unit C, 3/F, Young Ya Industrial Bldg., 381-389 Sha Tsui Road, Tsuen Wan, N.T. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 7th June 2016

閩4.5億魚苗放流台灣海峽



昨日是「放魚日」，福建省當日共放流特色經濟苗種累計4.5億尾(粒)。中新社

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)6月6日是國家農業部在全國開展的首個「放魚日」，福建省當日共放流大黃魚、真鯛、黑鯛、長毛對蝦、石斑魚、棘胸蛙等特色經濟苗種累計4.5億尾(粒)，以期改善台灣海峽漁業資源和提升生態環境質量。

此次放流活動在福州、寧德、莆田、泉州、廈門等福建省8個地部在全國開展的首個「放魚日」，福建省當日共放流大黃魚、真鯛、黑鯛、長毛對蝦、石斑魚、棘胸蛙等特色經濟苗種累計4.5億尾(粒)，以期改善台灣海峽漁業資源和提升生態環境質量。

2013年，福建省增產放流5.23億尾，2014年達到20.56億尾。今年開始，福建省每年組織放流魚、蝦、貝等經濟和瀕危物種的數量確定為30億尾(粒)以上。

刊登廣告熱線
28739888